

城市水上潮运会·兴隆湖水上游运动秀。图据运动成都



大运回响： 运动成都 万千气象

▶ 盛会落幕，感动依旧，梦想的光亮持续散发。刚刚过去的中秋国庆假期，成都市民走进大运场馆、走进大运村，感受大运场馆的独特魅力，运动过节，收获满满。9月，国际大体联代理主席雷诺·艾德也收到了来自大运会的回响：一群成都小学生，用画笔绘出大运激情与梦想的画作。雷诺·艾德珍藏了这份特别的“礼物”，并再次表达了对成都市民以及本届大运会所有参与者的感激之情。

▶ 成都大运会，为许多第一次来到中国的年轻人点亮了梦想的种子。他们在成都释放汗水与努力，收获友谊与信任。成都市民的体育梦想，也被照进了现实，从观赛者到参赛者，大运场馆将成为市民健身的主阵地，也是城市体育竞赛与惠民的重要载体。

巴西代表团官员凯莉： “我很想念成都，每天都在想念”

在成都度过的25天，成为巴西大学生体育代表团（以下简称巴西代表团）新闻联络官凯莉难忘的美妙经历。9月，在接受线上采访时，她直言：“我很想念成都，每天都在想念。”

凯莉回顾，在成都大运会期间，她兼顾多重角色，不仅是新闻联络官，还是记者，甚至是现场翻译。紧张而繁忙的工作安排让她没有机会品尝成都的美食、感受地道的成都风情，但是成都人民独特、友好的款待方式令她难以忘怀，这段美好的记忆将伴随她一生。她希望能再次踏上成都的土地，品味这座城市的魅力。

成都大运会期间，巴西代表团共参加了11个项目的竞技，斩获了7枚银牌和6枚铜牌。巴西代表团的许多运动员和随行工作人员，也在个人社交媒体账号上表达了对成都的感激之情。巴西代表团理疗师玛利亚说：“离家24天，我无法解释这种奇妙的感觉。在成都，我实现了梦想！”巴西田径运动员罗莎利亚说：“谢谢你，成都。你赢得了我的心。”

国际大体联代理主席雷诺·艾德： 这是最精彩的一届大运会

作为成都大运会重要的推动者与见证者，雷诺·艾德在成都留下了无数美好的奇遇。在过去几年成都大运会筹备期间，艾德和他所在的国际大体联深深感受到了成都的努力与恒心。

前不久，雷诺·艾德收到了成都孩子们的大运画作，他表示非常开心，并再次感谢成都市民和所有参与者的付出。正如他在大运会期间坦言：“我最大的梦想就是再来成都。”

雷诺·艾德认为，“成都成就梦想”这句口号在本届大运会上变成了现实，并且梦想成真的不仅仅是参加比赛的运动员，还有工作人员、志愿者、班车司机、媒体记者、观众、成都市民等每一个人。他曾担心运动员们来到成都以后，只拘泥于训练场和比赛场馆两点一线，但事实证明他“多虑”了。“我看到很多运动员在社交媒体上发出各种新奇有趣的照片和视频，他们和成都市民打成一片，体验着最本地的生活。这一切就



▲ 中秋国庆期间，成渝青少年进行足球交流。

图据运动成都

▶ 成都市民打卡大运村。

图据成都大运会执委会

根据《成都大运会共建共享惠民行动方案》制订了体育惠民行动计划，推动全民健身运动会比赛项目进大运场馆，让运动爱好者、观众、志愿者体验大运场馆的科技、智能、便捷，促进成都大运会建设成果更加充分地服务城市、惠及市民。

大运村面向市民开放 一起开启“探馆探村”文化之旅

“这个健身房太壮观了，巴适得板。”9月29日，中秋国庆假期首日，位于成都大学内的大运村首次面向市民开放。在设备齐全的运动员健身中心，不少来访市民都忍不住亲自上阵“露一手”。

当天早上8点30分，通过预约报名组成的市民参观团统一乘车进入大运村欢迎中心参观展板、沙盘，随后游览至图书馆、大运村美术馆、传统工艺研究院，逐一打卡设备齐全的健身中心、运动员公寓样板间、转化后的学生宿舍等。

在成都大运会举办期间，大运村为110多个国家和地区的代表团提供住宿、餐饮、医疗、咨询、会议、休闲和商业等服务。为更好发挥大运遗产价值，有效落实“体育惠民、场馆惠民”要求，让市民切身感受大运会带来的体育红利，大运村从9月29日起面向全体市民开放，首次开放将持续到10月29日。

为了号召市民以运动方式共享大运成果，成都市开展了“我在成都·运动过节”全民健身系列活动，各大运场馆广泛开展“探馆探村”大运文化体验之旅活动、大运赛事项目互动体验、科学健身指导、大运文化展示体验等为一体的“大运+”“体育+”系列活动。从9月28日开始，成都向市民持续发放了13个大运场馆超4000张体育惠民券，其中包括成都大运会主场馆东安湖体育公园、成都世乒赛团体赛举办地高新体育中心，以及刚刚结束ATP250成都公开赛的四川川投国际网球中心等。引领市民进入大运场馆，感受大运场馆的独特魅力。

场馆惠民、健身惠民，同频共振、多措并举。后大运时代，大运场馆显示度不断提升，从体育赛事到文化盛会和城市消费，成都探索走出一条大型体育场馆可持续综合利用的新路径。

华西都市报·封面新闻记者 赖芳杰

是对巴蜀文化、对成都这座城市的最好宣传。”雷诺·艾德相信，这些年轻人来到成都相互学习、相互沟通、产生理解，这是让未来变得更加美好的前提之一。

后大运时代的全民健身新篇 成都市民乐享大运场馆

在成都大运场馆比赛是什么感觉？一流的灯光、高规格的场地……“光是站在场上，就已经很兴奋了。非常高光！”参加成都市第十届全民健身运动会的市民参赛者林栋觉得，仿佛有了在奥运赛场拼搏的劲头。

中秋国庆假期前夕，成都大运场馆热闹不已。气排球、羽毛球、跆拳道、游泳、篮球3×3、体育舞蹈、街舞等项目，赢得喝彩不断。成都市第十届全民健身运动会多项总决赛在大运场馆展开角逐。以成都大运会首金诞生地城北体育馆为例，在圆满举办了第十一届世界体育舞蹈节仅5天后，又连续迎来了

全民健身运动会跆拳道、体育舞蹈、街舞三项总决赛。从几岁萌娃到中老年舞蹈爱好者，当化上精致的妆容，穿上优雅的华服，音乐一响，热力四射的舞步跳起，他们就是大运场馆、体育舞蹈赛场最亮的那颗星。

“其实在成都大运会举办前，成都市民就先于世界各地的大学生运动员们体验了大运赛场。去年第九届全民健身运动会，有10余项比赛都安排在大运场馆进行，反响很好。”成都市第十届全民健身运动会组委会相关负责人说，今年，全民健身运动会总决赛更是大规模“落户”大运场馆。从9月中旬开始，全民健身运动会各项总决赛相继打响。26个项目总决赛，有19项都在大运场馆进行，预计将有上万名市民运动员走进大运场馆，掀开了后大运时代大运场馆全民健身的新篇章。

这并非全民健身运动会首次走进大运场馆。早在去年，成都市体育局就